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Algebra 1 — Esame 17.09.14

Rispondere alle domande su questo foglio usando gli appositi spazi e giustificando brevemente
ma esaurientemente tutte le risposte.

A Sia S un insieme e sia P(S) U'insieme delle parti di S. Per ogni X C S definiamo una funzione
fx : P(S) = P(S) con A — X \ A. Consideriamo anche la funzione g : P(5) — P(S)7)
definita da X — fx.

1. Per quali X la funzione fx ¢ bigettiva? | S- ] (2] |

fia XS 0 fia al OAX . 7 do £ (x)= 7 = £, (Xofal]
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2. Esistono degli S finiti tali che la funzione g & bigettiva? Se si, quali? | ¢ ] .
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3. Esistono degli S infiniti tali che la funzione g ¢ bigettiva? Se si, quali? [ AI 9 | .
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B Sia G un gruppo e siano z,y € G tali che xy = yz.

1. Dimostrare che per ogni n intero (non solo naturale) abbiamo z"y = yz'. .
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2. 'Dimostrare che per ogni n e per ogni m intéri a[bbiamo z"y™ = yma".
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C Nell’anello Z[i] degli interi di Gauss, si consideri l'ideale H = (21,6 + 41).
1. H & principale? Se si indicarne un generatore. [ 2 _ | (2] |
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D Fattorizzare in Z7[x] il polinomio x* + 22 + 1. (3] |
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